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ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ВНУТРІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ 

 
Внутрішня торгівля України є самодостатньою галуззю 

з домінуючою часткою приватного капіталу. 
Взагалі у загальному значенні торгівля – це організований у певній 

послідовності процес товарно-грошового обміну, що відбувається в часі й 
просторі та відображає сукупність економічних відносин із приводу 
обміну продуктами праці й задоволення потреб споживачів у товарах і 
послугах у тому вигляді, в такий час і в такому місці, які відповідають їх 
вимогам [1, с. 486].  

Щодо національного закріплення торгівлі, то слід навести 
положення Господарського кодексу України [2], який встановлює основні 
принципи побудови правових відносин у сфері торгівлі (купівлі-
продажу), визначає господарсько-торговельну діяльність як діяльність, 
що здійснюється суб’єктами господарювання у сфері товарного обігу, 
спрямовану на реалізацію продукції виробничо-технічного призначення 
і виробів народного споживання, а також допоміжну діяльність, яка 
забезпечує їх реалізацію шляхом надання відповідних послуг.  

Також слід зауважити, що законодавча база, яка регламентує 
відносини, пов’язані з торгівлею, досить різноманітна, адже торгівля 
охоплює широке коло правових відносин. Торгівлю не можна відділити 
від таких сфер господарювання, як оподаткування, митний контроль, 
захист прав споживачів, отримання різноманітних дозволів, оренда та 
інші операції з нерухомістю, реклама тощо [4, с. 150]. Переважну частину 
документів, які регулюють торговельну діяльність в Україні, становлять 
розпорядження, накази, листи різних органів виконавчої влади, зокрема 
Кабінету Міністрів України, різних міністерств, Державної фіскальної 
служби України, Державної регуляторної служби тощо. 

Проте, не дивлячись на широке нормативно-правове регулювання 
торговельної діяльності в Україні, є нагальна потреба у прийнятті 
єдиного законодавчого акту з цього питання.  

Цікаво додати щодо зарубіжного досвіду правового регулювання 
торгівлі. Так, в Італії законодавство про внутрішню торгівлю 
розповсюджується тільки на торгівлю товарами і визначає торгівлю як 
посередницьку діяльність з розповсюдження товарів. Щодо країн ЄС, то 
законодавча база, пов’язана з регулюванням внутрішнього ринку, 
спирається на традиційні національні закони і розвивається на основі 
імплементації директив і постанов Євросоюзу. 
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 В цілому можна зауважити, що законодавство України, що регулює 
торговельну діяльність, подібне до законодавства багатьох зарубіжних 
країн, особливо у сфері регламентації правовідносин між продавцем і 
споживачем при купівлі-продажу товарів, у тому числі щодо якості й 
безпеки товарів. Однак є й певні відмінності. Зарубіжне законодавство, як 
правило, засноване на загальному законі, що регламентує питання 
внутрішньої торгівлі, зокрема взаємовідносини органів влади і суб’єктів 
торговельної діяльності, визначення основних понять, основних 
принципів здійснення торговельної діяльності, встановлення єдиних 
вимог до учасників торговельного процесу, регулювання сучасних видів 
торгівлі (електронна торгівля, мережевий маркетинг) [3, с. 21].  

До того ж, прогалиною українського торговельного законодавства є 
неврегульованість питань щодо організації взаємовідносин 
торговельних мереж і постачальників, визначення "порогу" домінування 
торговельної мережі на локальному ринку тощо. У державному 
регулюванні торгівлі найбільш важливим питанням вбачається 
регламентація, зведення правил і обмежень здійснення торговельної 
діяльності, що є необхідною умовою її впорядкування. Розробка системи 
правил економічної поведінки для всіх учасників процесу необхідна для 
надання суб’єктам торгівлі самостійності в підприємницькій діяльності. 
Удосконалення механізму державного регулювання торгівлі на рівні 
окремих суб’єктів передбачає перетворення структур керування, 
засноване на чіткому розмежуванні функцій державного регулювання 
торгівлі й безпосереднього оперативно-господарського управління, що 
передбачає розвиток самостійного господарювання і самоврядування 
підприємств різних форм власності.  

Таким чином, з метою вдосконалення правового закріплення 
здійснення внутрішньої торгівлі в Україні доцільним є прийняття 
спеціального Закону «Про внутрішню торгівлю», що сприятиме 
упорядкуванню торгівельної діяльності, забезпечить скоординовану 
діяльність органів виконавчої влади та органів місцевого 
самоврядування, дозволить створити конкурентне середовище, залучити 
інвестиції у сферу внутрішньої торгівлі, підвищити рівень торгівельного 
обслуговування населення та захисту споживачів.  
____________________________________ 

1. Великий енциклопедичний юридичний словник. А-Я за ред. Ю. С. Шемшученка.2-е 
вид., переробл. і допов. Київ : Юридична думка, 2012. 1017 с. 

2. Господарський кодекс України: Закон України від 16.01.2003 р. № 436-IV: станом 
на 01.01.2023 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text (дата звернення 
22.02.2023 р). 

3. Височин І. Державне регулювання торговельної діяльності в Україні та світі: 
порівняльний аналіз. /Вісник Київського національного торговельно-економічного 
університету. 2010. № 3. С. 11-23.  

4. Апопій В. В. Сучасні проблеми та стратегічні пріоритети розвитку внутрішньої 
торгівлі України. /Вісник ДонНУЕТ : наук. журн. Донецьк: ДонНУЕТ, 2007. № 3/2. С.145-
152. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text

